

新宁县

“四轮齐驱”促教育高质量发展

邵阳日报讯(记者 兰绍华 实习生 杨婷宇 通讯员 肖巨石) 6月29日至30日,新宁县各县属学校、乡镇中心学校以报告会、讲座、分组讨论交流、检测、撰写心得体会等形式,有序开展师德师风集中培训活动。

近年来,新宁县全面实施教育优先发展战略,通过强队伍、增投入、促公平、保平安等“四轮齐驱”的格局,全力促进教育事业高质量发展。

抓党建,强队伍。该县全面推行中小学校党组织领导的校长负责制,各学校出台了党组织会议议事规则、校长办公会议议事规则,确定21个党支部为党建示范点创建单位,投入资金97.5万元用于改善党建阵地建设。近三年,该县通过人才引进、公开招聘教师等方式,补充教师679人,另有600多名公费师范生在校就读,教师队伍结构持续优化。扎实推进师德师风提升年活动,推

动清廉学校建设,形成了风清气正、干事创业的良好政治生态。

惠民生,增投入。该县投资4.5亿元建成的新宁一中新校区,2023年9月实现整体搬迁。省重点民生实事项目新宁三中“徐特立项目”,2023年11月底开工,将于2024年秋季开学前投入使用。该县利用原一中校舍设立九年一贯制新宁县金城学校。县幼儿园松风亭园区即将完工,明德小学一期扩建项目启动建设。该县近三年完成17所乡镇标准化寄宿制学校建设任务;2所中职学校办学条件已基本达标,通过省市验收;加大体育场、功能室、心理健康室等建设,城乡中小学校办学条件得到大幅改善。

重关爱,促公平。该县突出德育为首,强力推进“五育”并举,着力推动“双减”政策落实落地。2023年以来,该县组织学生参加省市各项比赛获得个人或团体奖200多项。同时,持续抓好控辍保学、送教上门、

留守儿童关爱等工作,义务教育阶段入学率、巩固率均达100%,6岁至14周岁三类残障儿童、青少年入学率达100%,幼小科学衔接全面开展,学前三年毛入学率达到94.28%,公办在园幼儿占比达到58.86%。

防风险,保平安。该县全面落实安全教育机制,持续开展防溺水、防性侵等安全教育活动,并落实校园安全属地责任。深化家校共育机制,开展“千师访万家”“幸福敲门、安全到家”大走访活动,定期家访重点群体学生,实现安全教育无假期、不空档。扎实开展校园安全风险隐患排查,校园D级危房全部拆除。该县连续三年学生“零溺水”,防溺水“路长制”“气垫式”游泳池管理被誉为“新宁经验”,被省委教育工委、省教育厅作经验推介。该县教育工作大局平安稳定,获评“湖南省疏堵结合防溺水试点县”“湖南省平安校园建设示范县”等称号。

邵阳县七里山场

党建引领筑牢全民禁毒防线

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 冯佳) 6月26日是第37个国际禁毒日。当天,邵阳县七里山场30余名志愿者走进全民社区开展禁毒宣传活动。

活动现场,志愿者以防范青少年药物滥用以及毒品危害为重点,用通俗易懂的语言,向居民介绍了常见精神性管制药物种类、危害以及预防毒品侵害的有效方法。当天还发放了500余份宣传资料,向群众普及涉毒品违法犯罪的法律知识。

近年来,为持续巩固禁种铲毒成果,创建无毒乡镇,七里山场坚持党建引领、部门联动、社会参与的“党建+”模式,提高全场居民识毒、防毒、拒毒意识,筑牢全民禁毒防线。

加强党建引领,夯实组织保障。

自禁种工作开展以后,七里山场党委高度重视,制定禁种铲毒工作实施方案,成立禁种铲毒工作领导小组,采取班子联点、普通干部包片、村干部联户的工作机制,明确责任到个人,对所包户每月走访宣传禁毒知识、排查非法种植风险。同时,发动全体党员入户宣传,引导所包户签订禁种铲毒承诺书,今年以来,该场共签订承诺书2000余份。

凝聚多方力量,为禁种铲毒工作蓄力助能。七里山场有效整合党员、网格员、志愿者、群众代表等多方人员力量,以“三长”“五老”代表为禁种铲毒宣传排查主力军,结合田间地头、林区实际,逐地、逐户、逐人开展禁种踏查及宣传教育工作;启动无人机等空中侦查新模式,对

毒品原植物进行全方位、无死角、拉网式的监控勘察,将种植毒品原植物的苗头扼杀在萌芽状态。

创新宣传教育,营造全民禁毒氛围。七里山场通过采取“线上+线下”的宣传方式构筑禁种防线,线上利用微信群、公众号推送禁种知识宣传链接;线下利用村宣传栏、宣传车、村村响小喇叭的方式进行宣传;同时,结合“一月一课一片一实践”活动,组织党员、“三长”代表等以观看禁毒宣传教育片、参观禁毒教育基地等方式增强禁毒、防毒意识;利用“开学第一课”等校园活动,联合县禁毒协会等到学校给同学们讲解毒品种类、危害以及如何识别、预防毒品等知识,号召学生当好“毒品宣传员”,让更多家庭远离毒品侵害,营造全民禁毒氛围。

洞口县文昌街道

急避险除隐患保安全

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 唐鸿菲 曾德保) 6月30日凌晨,洞口县文昌街道、村(社区)党员干部和工作人员再次全部下沉防汛一线,转移涉险群众,排除安全隐患。

该街道办事处副主任罗金等人在巡查时发现,住在伏龙洲上看守肖氏祠堂的肖老先生,前段时间涨水离洲后又住回来了。此时,伏龙洲洲头洲尾的游道已被洪水淹没,水位还有上涨趋势,必须劝老人离开。一开始,罗金等人好说歹说,老人就是不愿意离开。罗金说:“肖老,您别看现在雨小了点,但上游的长塘、古楼的雨还是很大,平溪江的水很有

可能再涨。您住在洲上,太危险了!”最后,老人终于搬出伏龙洲,住到竹山村的家里去了。之后,该街道和社区党员干部和防溺水水志愿者再次巡查,确保洲上无人后,将通往伏龙洲的所有入口全部封闭,并加强巡查。

汛期以来,该街道对辖区所有山塘水库、河道、地质灾害隐患点和山洪灾害易发点、临坡切坡建房点及城镇低洼点开展巡查,发现风险隐患及时报告、及时处置。大家对地质灾害隐患区域群众进行疏散、紧急避险。在通往平溪江沿岸的路口拉上警戒线,安排干部和志愿者值守,防止沿河居住群众在河边捞鱼、捞东西时发生意外。

绥宁县黄土矿镇

一手抓防汛救灾 一手抓生产自救

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 袁学龙 曾署容) 6月30日,绥宁县黄土矿镇团丰村4组村民唐汉伟家的稻田被淹,当日下午,在镇农业技术人员及村组干部的帮助下,唐汉伟积极开展生产自救。目前,他家倒伏的禾苗被扶好,并进行了农药喷洒和叶面施肥。

当天,绥宁县黄土矿镇发生持续性强降雨,农作物受灾面积达90多公顷,绝收面积近30公顷;农业设施60多处受损,塌方9处。面对汛情,该

镇强化责任担当,一手抓防汛救灾,组织200余名镇村干部下沉到村组院落、田间地头,对山洪易发区、地质灾害隐患点、中小河流、水库、交通道路等情况进行全面排查,及时排除安全隐患。该镇一手抓生产自救,迅速集结一批铲车、挖机,对水毁道路进行抢修,确保镇内道路畅通;筹备一批化肥、种子,帮助受灾农户补种其他农作物;组织10余名农业技术人员,深入村组全面掌握农业受灾情况,并开展农业技术指导。

武冈市水浸坪乡

“防汛前线我先行”

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 夏建敏) “请大家保持手机24小时待机状态,关注群内消息,如遇突发情况,请大家及时响应。”6月26日,武冈市水浸坪乡党委再次向全体党员干部发出号召。

受连续暴雨影响,该乡水浸坪村罗元路段发生山体滑坡。乡长戴振宇带领党员应急队第一时间赶往现场,设置警戒线,并及时清理倒塌树木和掉落泥块,对过往车辆和行人进行交通疏导,确保人员安全。

“我们党员在紧要关头一定要站出来、豁得出去,防汛救灾是我们义不容辞的责任。”党员邓科院说。

汛期以来,该乡严格落实应急管理24小时值班值守制度,明确值班领导和值班人员,确保24小时不空岗、不离岗;每日发布暴雨预警,并划分辖区防汛重点区域明细,确保辖区每一个水库、每一处山塘都有党员干部在负责,充分发挥党员先锋模范作用严防死守,确保人民群众生命安全。

洞口县山门镇

紧急转移被困群众

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 谢丹 田登) 6月29日至7月1日,洞口县山门镇部分村持续强降雨。洪水围困群众,道路出现小型滑坡。该镇镇村干部纷纷赶到现场转移群众、紧急避险,清理道路,恢复交通。

6月30日3时,该镇大合村被洪水侵袭,该村12户30多人被洪水围困。镇人大代表、村党支部书记欧阳力生迅速行动,组织村“两委”干部分2批紧急转移被困群众。一组将涉险较轻的10户村民转移到高处,另一组由村党支部副书记王力智带队,叫上本村挖机师

傅尹武卿紧急赶到洪水湍急的2户村民家附近。此时,这2户居民7人均已在自家二楼等待救援。村“两委”干部携挖机等共建到达现场后,最终将7名老人、妇女、儿童迅速转移到安全区域。

同时,该镇另一批镇村干部正在山门村011乡道另一组处理3处小型滑坡险情。此前,泥石等杂物堵塞路边排洪渠。镇村干部紧急调用挖掘机加紧作业,全力清除道路上的泥土、碎石和树枝,引流山洪。一个多小时后,堵塞物清除完成,排洪渠打通,道路淤泥清除完毕,交通恢复。

隆回公路部门

夜以继日抢险保畅通

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 廖巍) 6月30日至7月1日,隆回县麻塘山、罗洪、金石桥、鸭田、大水田等乡镇遭遇暴雨或大暴雨,该县公路部门全力应战,书写了一幅幅夜以继日抢险保畅通的温暖画面。

随着暴雨来袭,该县公路建设养护中心值班室的电话声此起彼伏,不断接到来自各养护工区的险情报告,S322线、S242线、S332线、S243、S548等国省干线多处出现边坡坍塌、路基冲毁、树木倒伏等严重水毁。6月30日至7月1日,隆回县境内的国省干线新增边坡坍塌、路基垮塌、路面积水等险情30余处。7月1日晚上,S242线K38+

800处,边坡坍塌,雨水携带着泥石和树木倾泻路面,导致交通受阻,过往车辆滞留现场。该中心颜公养护工区迅速调派抢险机械,与交警、交通执法、七江镇工作人员合力进行紧急抢通。经过3个小时连续奋战,该路段恢复正常通行。

汛期以来,隆回县公路建设养护中心迅速响应,及时处置,确保了全县国省干线公路未因水毁而长时间中断交通。截至7月2日上午12时,该中心共出动人员200余人次,紧急调配铲车、挖机和运输车46台次,累计清理塌方27处,处理路面积水12处,设置安全警示标牌420块,全力以赴保障人民群众的出行安全畅通。

邵东市

共建千亿中医药产业链

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 邓祎可 邓远) 6月30日,邵东市举行邵商医药产业联盟成立大会,来自全国各地的200多位邵籍医药界代表出席活动。

邵商医药产业联盟是邵东第一家跨市、跨省覆盖的全产业性的社会组织,现有入盟医药企业122家。联盟以

邵商为纽带,通过搭建高效、公平、便捷、透明的合作平台,实现资源互补共享,提升产业集聚度、产品科技力、品牌影响力,铸牢“南国药都”品牌,携手共建千亿中医药产业链,推动邵东市医药行业高质量发展。

“作为联盟的理事会单位,我们致力于全心全意为联盟服务。同时,

渴望通过联盟这个平台助力邵东产品走出去,让邵东廉桥市场中药材企业的产品在全球范围内得以推广。”邵商医药产业联盟执行理事长申安平说道。

邵东素有“南国药都”“中国玉竹之乡”和“中国中药材之乡”的美誉。近年来,邵东市抢抓全省中医药千亿产业建设契机,实施全市药材增效工程,厚植中药材特色产业优势,已形成了集种植、加工、经营、仓储、物流、科研于一体的中药材产业集群,全产业链产值超128亿元。

6月25日,邵东市财政局开展“玫瑰书香”之“见字如面”好书共读活动暨红色清廉家风读书分享会,以职工阅读带动家庭阅读,促进全民阅读。活动中,30多位职工代表分享了读书心得。李婧 摄

